
Конспект занятия по правилам дорожного движения  

«Улицы моего города» 

 Старший дошкольный возраст 

Задачи: 

Расширить представление детей о поведении на улице. Закрепить умение 

детей применять полученные знания о ПДД в жизни. Развивать речь. 

Формировать у детей умение играть по собственному замыслу, 

стимулировать творческую активность детей в игре.Формировать дружеское 

взаимоотношение в игре, чувство гуманизма, активности, ответственности, 

дружелюбия. 

Атрибуты к игре: жезл, жилетка, дорожные знаки, коляски 2-3 штуки, 

светофор, машины 3-4 штуки, стульчики, руль, проездные билеты сделанные 

детьми. 

Предварительная работа: 1. Загадки о видах транспорта. 2. Показ 

иллюстраций транспорта. 3. Беседа о каждом герое в игре. 4. Изучение 

правила дорожного движения. 5. Знакомство с новыми профессиями. 6. 

Загадки о дорожных знаках с показом иллюстраций 

Ход игры. Воспитатель: Ребята мы живем с вами в красивом городе с 

широкими улицами, по которым движется много разного транспорта, 

легковые и грузовые автомобили, автобусы, троллейбусы. И никто никому не 

мешает. Это потому что есть строгие правила для водителей и пешеходов. И 

сегодня мы выйдем на улицу нашего города. А за поведением на дороге 

нашей улицы будет смотреть инспектор ДПС - дорожно-постовая служба. 

(Выбирается один ребенок). Для того чтобы нам отправиться на улицу мы 

поедем с вами на автобусе, а я посмотрю как пассажиры будут вести себя в 

транспорте  

Выбирается один ребенок, который будет водителем. Остальные дети 

становятся пассажирами. Водитель дает билет каждому пассажиру. Водитель 

объявляет остановку и несколько детей выходят. Инспектор ДПС смотрит за 

пешеходами. В случае нарушения делает замечание. 

Воспитатель: Мы с вами едем дальше и уже подъезжаем к нашей улице. 

Давайте поможем водителю доехать до нашей остановки. Смотрите, я вижу 

знак, как он называется? 

Дети: Пешеходный переход. 

Воспитатель: Подскажите, что нужно сделать водителю. 

Дети: Пропустить пешехода. 

Воспитатель: А теперь посмотрите перед нами два знака. Как они 

называются? Дети: Кирпич и поворот налево. 

Воспитатель: Правильно. А что означает знак кирпич? 

Дети: Проезд запрещен. И нам надо ехать налево. 

Воспитатель: А это что за знак? И куда нам ехать? 

Дети: Поворот направо. Нам надо повернуть направо. 

Воспитатель: Теперь мы подъезжаем. Нам нужно поставить автобус, чтобы 

не мешал другим машинам. Выставляется дорожный знак место стоянки. 

Водитель объясняет назначение этого знака. 



Водитель: Можно оставить автобус и машины в специальном месте. Где не 

будет никому мешать. Дети выходят из автобуса. Водитель ставит автобус на 

место стоянки. И дети становятся водителями, садятся на машинки и 

пешеходами. Девочкам можно дать коляски. 

Воспитатель: Ребята, нам надо перейти дорогу на другую сторону, но как 

мы это сделаем, ведь здесь ездят машины. 

Дети: Пройти по пешеходному переходу возле светофора. 

Воспитатель: А как же наши водители? Что вы должны сделать на сигналы 

светофора? 

Водители: На красный свет — остановиться. На желтый — приготовиться. 

Зеленый — можно ехать. 

Дети переходят дорогу, а водители останавливаются. Инспектор ДПС 

должен быть в это время очень внимателен. Воспитатель: Ребята, вы все 

молодцы! А нам пора возвращать в детский сад. Давайте пройдем к нашему 

автобусу. И еще раз вспомним, как нужно правильно переходить дорогу. 

Дети подходят к автобусу, и уезжает в детский сад. 


